
POSUDEK  VEDOUCÍHO  DIPLOMOVÉ  PRÁCE 

 

Jméno diplomantky: Diana Ježková 

Téma práce: Postavení finančního arbitra mezi alternativními způsoby řešení 

sporů 

Rozsah práce: 64 stran vlastního textu (124.998 znaků) 

Datum odevzdání práce: 28.03.2019 

 
 

1. Aktuálnost (novost) tématu 

 
Autorka si za téma své diplomové práce vybrala problematiku týkající se postavení finančního arbitra 

mezi alternativními způsoby řešení sporů. Jedná se téma zajímavé a praktické, které není v  kontextu, 

jaký diplomantka zvolila, zpracováváno. Z tohoto pohledu je tedy na místě podtrhnout novost 
tématu.   

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody 

 
Zpracování diplomantkou zvoleného tématu vyžaduje znalosti právní úpravy nejen z oboru práva 

finančního, ale i jiných oborů práva, zejména občanského. Diplomantka se zvolenou problematikou 

dlouhodoběji zabývá a již v minulosti na obdobné téma psala studentskou vědeckou práci a hodlá se 
danému tématu profesně věnovat i do budoucna. Vstupními údaji pro diplomantku byla nejen platná 

právní úprava, ale i její prakticky nabyté zkušenosti v činnosti finančního arbitra. Diplomantka pro 

zpracování diplomové práce využila právní předpisy, ale rovněž široké spektrum odborné literatury 
jako jsou monografie, internetové zdroje, odborné články, důvodovou zprávu a též judikaturu. 

Diplomantka v diplomové práci použila zejména metodu deskripce, ale i metodu kvalitativní analýzy 

a syntézy.  

 

3. Formální a systematické členění práce 

 

Diplomová práce je členěna na úvod, pět kapitol, které se dále dělí na subkapitoly a závěr. Součástí 
diplomové práce je seznam použitých zkratek a zdrojů, seznam příloh a abstrakt v českém a 

anglickém jazyce včetně klíčových slov.  

 

V úvodu diplomantka nastínila, čím se míní v diplomové práci zabývat. Jako cíl si vymezila porovnat 
způsob řešení sporů prostřednictvím finančního arbitra s dalšími alternativními řešeními sporů, a to 

zejména s rozhodčím řízením a mediací. Diplomantka v úvodu zdůraznila, že si je vědoma šíře dané 

problematiky a jejího mezinárodního přesahu, nicméně svou diplomovou práci cíleně zaměřila na 
místní teritoriální věcnou působnost vybraných institucí zabývajících se alternativními způsoby 

řešení sporů. Pro přehlednost a srozumitelnost diplomové práce se diplomantka v úvodních 

kapitolách věnovala vybrané terminologii, stručně zmínila i historické aspekty, a dále podrobněji 
rozebrala obsah jednotlivých institutů alternativních způsobů řešení sporů. Diplomantka v úvodu 

vysvětlila koncept své diplomové práce a uvedla svůj záměr zabývat se srovnáním daných institutů 

se zahraniční právní úpravou ve své další vědecké práci. 

 
První kapitola diplomové práce se zabývá pojmem „konflikt“ a vedle soudního řízení výčtem 

jednotlivých alternativních způsobů řešení sporů s akcentem na mediaci, rozhodčí řízení a finanční 

arbitráž. Diplomantka text doplnila názornými grafy, které problematiku zpřehledňují a dotvářejí. 
 

Druhá kapitola je věnována problematice finančního arbitra, jeho postavení a působnosti.  

Diplomatka popsala průběh a zásady řízení před finančním arbitrem a výsledky jeho činnosti. 
 



  

Třetí kapitola se zabývá rozhodčím řízením, jeho působností a vyhodnocením jeho výhod a nevýhod.  

Diplomantka vymezila instituce, které se rozhodčím řízením na území České republiky zabývají a 
provedla porovnání výsledků rozhodčího řízení s činností finančního arbitra, se soudním řízením a 

mediací. 

 
Ve čtvrté kapitole diplomantka rozebrala problematiku mediace jako nejrozšířenějšího alternativního 

způsobu řešení sporu a upozornila též na formu mediace dobrovolné a povinné (nařízené), které 

porovnala se soudním řízením.  Diplomantka svá zjištění dokumentovala na přiložených grafech 

z analytického šetření Ministerstva spravedlnosti.  
 

Pátá kapitola se okrajově zabývá soudním řízením a jeho rozdílnostmi s dalšími způsoby řešení 

sporů. Diplomantka podtrhla zejména působnost soudů při řešení předběžných otázek. V závěru této 
kapitoly diplomantka zhodnotila rozdíly mezi jednotlivými instituty soudního a alternativního řešení 

sporů a vymezila jejich jednotlivá pozitiva a negativa.  

 
V závěru diplomové práce diplomantka zopakovala, že jejím cílem bylo kriticky zhodnotit právní 

úpravu alternativních způsobů řešení sporů v oblasti finančních institucí, spotřebitelských vztahů a 

jiných sporů z finanční oblasti, jež spadají rovněž do působnosti finančního arbitra a též porovnat 

efektivitu, nákladovost a rychlost jednotlivých řízení. Diplomantka s cílem poukázat na rozdílnosti 
právní úpravy, ale i účinků jednotlivých institutů řešení sporů, tyto porovnala se soudním řízením. 

Diplomantka dospěla k závěru, že efektivita řízení před finančním arbitrem je diskutabilní z důvodů 

jeho oslabené pozice při vymáhání.  
 

4. Vyjádření k práci 

 

Diplomová práce je bezesporu zajímavá svým zaměřením, kdy porovnává různé právní instituty 
řešení sporů. Vývoj v poslední době ukazuje, že rozvoj nových institutů vždy nemívá jasné kontury, 

díky čemuž zvolené téma mnohdy přesahuje i do jiných právních oborů. Diplomantkou zvolené téma 

a především cíl, který si v diplomové práci vytkla, je toho dokladem, neboť se jednoznačně jedná o 
mezioborové téma. Diplomových prací na problematiku právního postavení finančního arbitra byla 

sepsána řada a není cílem vědecké práce opakovat již zpracovanou problematiku. Z tohoto důvodu 

jsem uvítala, že se diplomantka při zpracování diplomové práce zaměřila na téma komplexněji. 
Diplomová práce v jejím pojetí dává celistvý obraz o možnostech řešení sporů, byť centrum 

pozornosti by mělo ulpět na instituci finančního arbitra. Diplomantka však ve své diplomové práci 

zdůraznila zájem se problematice působnosti finančního arbitra hlouběji věnovat, a to i 

v mezinárodním kontextu v rámci své budoucí rigorózní práce, jež by měla navázat na práci 
diplomovou. Za přínosné považuji doplnění diplomové práce různými tabulkami a grafy. 

Diplomantka pro zpracování diplomové práce využila velké množství tuzemské i zahraniční 

literatury, kterou plnohodnotně cituje. Diplomová práce obsahuje též odkazy na judikaturu, což 
rovněž považují za příhodné. Z diplomové práce je patrné, že diplomantka je s danou problematikou 

dobře obeznámena a věnuje se jí. Uvítala bych, kdyby diplomová práce obsahovala hlubší zamyšlení 

diplomantky nad úpravou postavení finančního arbitra de lege ferenda.  
 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Diplomantka splnila cíl, který si vytkla v úvodu 
diplomové práce.  

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení práce 

z hlediska plagiátorství 

Nebylo zjištěno, že by diplomantka nezpracovala téma 

samostatně. Systém Theses.cz neodhalil dokumenty 

s podstatnou shodou vyšší než 5 %.  

Logická stavba práce Diplomová práce je strukturována od obecného ke 

zvláštnímu. Ke struktuře diplomové práce nemám 

námitek.  Diplomová práce je přehledná a čtivá. 



  

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 
citací  

Diplomantka pro zpracování diplomové práce využila 

obsáhlé zdroje literatury a čerpala i ze zahraničních 
zdrojů. Diplomová práce obsahuje dostatečný rozsah 

citací, které jsou uvedené v souladu s citační normou. 

Diplomantka využila i informace dostupné 

z internetových zdrojů. 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

Hloubka provedené analýzy je z hlediska rozsahu, který je 

očekáván od diplomové práce, uspokojivá. Větší akcent 

mohl být bezpochyby dán na problematiku finančního 
arbitra. Nicméně z hlediska záměru, který si diplomantka 

na počátku diplomové práce vytkla, působí jednotlivé 

kapitoly vyváženě. Kladně hodnotím odkazy na 

judikaturu. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Diplomantkou zvolená úprava diplomové práce je 

uspokojivá.  

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická stránka diplomové práce je na dobré 

úrovni. Místy se vyskytují drobné překlepy (např. na str. 
4, 24), které však nesnižují úroveň dané práce. 

Diplomantka též ne zcela konzistentně uvádí název 

finančního arbitra (někdy používá malé a jindy velké „F“). 

 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 
Diplomantka by v rámci obhajoby diplomové práce měla podrobněji rozebrat své úvahy de lege 

ferenda a uvést, zdali by doporučovala změnit postavení a působnost finančního arbitra do 

budoucna a v jakém smyslu. Diplomantka by dále měla odpovědět na tyto otázky: 

- S jakými zahraničními institucemi finanční arbitr spolupracuje? 

- Realizuje finanční arbitr nějakou osvětu své činnosti a s jakými dopady? Je tento institut 

dostatečně veřejnosti znám, popř. co by bylo vhodné dle diplomantky učinit, aby se více 

dostal do povědomí občanů?  

 

 

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě Práci doporučuji k obhajobě 

Navržený klasifikační stupeň Velmi dobře  

 

V Praze dne 13.05.2019 

_________________________ 
JUDr. Pavlína Vondráčková, Ph.D. 

vedoucí diplomové práce 

 
 

 

 

 


